



«Музыкальные игры в кругу семьи»

Музыка – мощное средство художественного воспитания детей. Музыкально-игровая деятельность способствует как музыкальному, так и общему развитию детей, помогает воспринимать и любить музыку, развивает музыкальный слух, музыкальные способности, закрепляет представления детей и вызывает интерес к окружающему их миру, обогащает кругозор. Исключительно большое значение имеет музыкально-игровая деятельность для общего физического развития двигательных умений: правильно ходить, бегать, прыгать, двигаться согласованно с музыкой.

Особенно важно, чтобы нужное эстетическое воздействие осуществлялось комплексно, имело необходимое продолжение в условиях семьи. Родители могут использовать музыкальные игры как компонент разумно проводимого досуга или семейного праздника. Начинать можно с самого раннего возраста. Этот возраст является наиболее подходящим для воспитания любви к музыке. Музыкальные игры помогут развить многие способности и таланты детей дошкольного возраста, положительно влиять на развитие и личностное становление ребенка. С помощью музыкальных игр ребенок тренирует речь и память, так как подобного рода игровая деятельность требует предварительного выучивания текста песни, потешки. Музыкальные игры в большинстве своем подразумевают наличие правил, которые дисциплинируют дошкольника. Следует заметить, что в процессе игры развивается образное мышление ребенка, так как приходится «вживаться» в ту или иную роль: быть паучком, зайчиком, морской волной, снежинкой и прочее. Малыш учится слушать и слышать музыку, становится более внимательными и сконцентрированным. У ребенка развиваются ладовое и музыкально-ритмическое чувства, а также взаимосвязь между ними.

Полезность музыкальных игр для детей неоспорима. Занятия музыкой с раннего возраста укрепляют здоровье. Игра на детских музыкальных инструментах укрепляет нейронные связи, развивает межполушарные связи. Пение укрепляет легкие, голосовой и артикуляционный аппарат. Певческое дыхание в 8 раз интенсивнее физиологического. Такая дыхательная гимнастика оздоравливает организм. Радость от занятий музыкой укрепляет нервную систему.

Музыкальная игра способна доставить ребенку немалое удовольствие потому, что он наслаждается самой музыкой (получает эстетическое удовольствие, имеет возможность выражать свои эмоции, имеет возможность двигаться, общаться с другими детьми и взрослыми в рамках игрового процесса (взаимодействие)).

Я хотела бы предложить Вам небольшую подборку музыкальных игр. Они очень просты и не требуют специальной подготовки, поэтому в эти игры вы можете играть со своими детьми дома, на семейных праздниках, по дороге в детский сад и даже в машине.

«Послушай и повтори»

Игра на развитие ритмического слуха.

Игра проводится дома за столом. Взрослый берет карандаш, простукивает им любой ритмический рисунок по столу. Предлагает ребенку повторить его, прохлопав в ладоши.

«Веселые колпачки»

Игра на развитие ритмического слуха.

Можно взять два колпачка от лака, шампуня или две пробочки от пластиковой бутылки. Ребенок придумывает ритмический рисунок, простукивает его колпачками. Взрослый должен повторить хлопками в ладоши.

«Отгадай мелодию»

Игра на развитие ритмического слуха.

Взрослый напевает какую-либо мелодию, ребенок должен передать её ритмический рисунок, простучав пальцем по ладони.

«Давайте хохотать»

Игра на развитие музыкальной памяти.

Взрослый «прохохатывает» (на слог «ха») любую знакомую ребенку песню, ребенок отгадывает. Потом песню загадывает ребенок.

«Непослушный мячик»

Игра на развитие динамического слуха.

Игра проводится по принципу игры «Холодно-горячо». Взрослый прячет где-то дома мячик (или какую-либо игрушку). Начинает петь знакомую песню, ребенок под это пение ищет игрушку. Если взрослый поет тихо, значит, игрушка находится далеко, если громко - то близко. Потом игрушку прячет ребенок.

«Отгадай, что звучит»

Игра на развитие музыкальной памяти

У вашего ребенка есть любимый диск с детскими песнями. Дайте прослушать ребенку отрывок любой песенки (но не сначала звучания). Ребенок отгадывает и называет песню или исполнителя, сам её напевает. Если вы слушаете с ребенком популярную инструментальную классическую музыку, то эту игру можно провести так: ребенок отгадывает отрывок музыки, напевает его и называет (по возможности) солирующий музыкальный инструмент.

Компьютер и Интернет могут стать помощниками родителей в организации музыкальных игр дома. Во-первых, компьютер может заменить музыкальные инструменты, если никто в семье ими не владеет. Во-вторых, Интернет – это источник дидактической информации и идей.

Музыкальные флеш - игры для детей

"Виртуальное пианино, ксилофон", "Повтори мелодию", "В такт музыке!" и многие другие.

В музыкальные игры можно так же поиграть в дороге. Долгая и скучная дорога в машине – это «испытание» для ребенка. Конечно, малыш совершенно не намерен смирно сидеть в кресле. Вот тут-то и приходится идти на разные хитрости, чтобы не дать ребенку заскучать.

"Хор в автомобиле"

Поскольку вы едете в собственном авто, вы можете попеть в своё удовольствие. Учите вашего ребенка песням, которые любите вы, и в свою очередь запоминайте его любимые песни. Еще интереснее будет, если вы запишите на диктофон ваше хоровое семейное исполнение.

«Кто увидит первым»

Пусть ребенок придумает свои дорожные правила. Например, если увидите собаку – залаять, кошку – замаякать, петуха – прокукарекать и другое. Смысл в том, что каждый раз надо первым верно выполнить правило. Тот, кто раньше всех наберет десять очков, выигрывает игру. В случае, если все реагируют одновременно, каждый получает очко.

Музыка развивает, воспитывает, она заставляет нас смотреть на мир другими глазами. Делает нас чище, духовно богаче, культурнее, интеллигентнее. Удачи и творчества Вам, уважаемые родители!

